



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 38 (2047)

Вторник, 20 мая 1975 года

Год издания 18-й

Цена 2 коп.

Навстречу выборам в Советы

Доверия достойны

Общее собрание сотрудников Лаборатории теоретической физики, состоявшееся 16 мая, единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся по Дубненскому советскому избирательному округу № 115 члена-корреспондента АН СССР Дмитрия Васильевича Ширкова.

Выступившие на собрании секретарь партийного бюро ЛТФ В. А. Матвеев и член парткома КПСС в ОИЯИ П. С. Исаев подробно охарактеризовали научную и общественную деятельность Д. В. Ширкова.

Научные заслуги Д. В. Ширкова широко известны. Он является автором цикла монографий, большого количества публикаций. Д. В. Ширков ведет лекционную работу в МГУ, он воспитал большую группу ученых, которые в настоящее время сами возглавляют научные группы. Д. В. Ширков много энергии отдает общественной работе. Он является председателем жюри конкурса работ на соискание премий МК ВЛКСМ, возглавляет комиссию

по выработке перспективного плана научно-исследовательских работ ОИЯИ на 15 лет (1975—1990 гг.) Являясь депутатом Московского областного Совета депутатов трудящихся, Д. В. Ширков ведет большую работу в области народного образования, по организации шефской помощи школам Московской области.

Большая научная, педагогическая и общественная деятельность Д. В. Ширкова отмечена правительственными наградами. Он лауреат Ленинской премии, награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени.

Д. В. Ширков — достойный кандидат в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся.

Своими кандидатами в депутаты городского Совета общее собрание коллектива сотрудников ЛТФ выдвинуло А. Д. Софронова и Л. А. Малова.

Анатолий Дмитриевич Софронов, являясь зав. отделом агитации и пропаганды ГК КПСС, ведет большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. Коллектив

ЛТФ выразил уверенность, что А. Д. Софронов будет достойным депутатом городского Совета. О трудовой и общественной деятельности А. Д. Софронова рассказал на собрании С. И. Федотов.

Леонард Александрович Малов — старший научный сотрудник ЛТФ, работает в лаборатории с 1965 года. Он автор более 40 научных работ, в 1969 году ему присуждена ученая степень кандидата физико-математических наук. Сейчас Л. А. Малов уже сам руководит работой студентов-дипломников, аспирантов, молодых научных сотрудников. В течение 7 лет Л. А. Малов избирался членом местного комитета ЛТФ, где сначала был заместителем председателя, а затем председателем. Успешно работающий ученый-теоретик, много внимания уделяющий общественной работе, Л. А. Малов с честью оправдал оказанное ему доверие — такое мнение от имени коллектива ЛТФ выразили выступившие на собрании член партбюро ЛТФ С. П. Кулешов и председатель месткома ЛТФ Р. В. Джолос.

тает агитпункт. Он обеспечен необходимым оборудованием, наглядной агитацией. В агитпункте избиратели могут почитать газеты, журналы, политическую литературу, посмотреть телевизионные передачи, ознакомиться с планом работы клуба избирателей и графиком дежурств агитаторов. С первого дня на агитпункте организовано дежурство сотрудников Института, ведутся журналы учета работы агитпункта и журнал жалоб и предложений избирателей. Большую помощь в оборудовании агитпункта оказали партбюро ЛЯП, зам. директора лаборатории Н. Т. Грехов, сотрудник ДК Л. К. Блеклова.

С 19 мая начала работу избирательная комиссия по уточнению списков избирателей. Приглашаем всех избирателей приходить на агитпункт для проверки в списках, а также принять активное участие в мероприятиях, проводимых в период избирательной кампании.

А. УСТИНОВ,
зав. агитпунктом.

Приглашает клуб избирателей

Дом культуры «Мир». Здесь на период избирательной кампании развернута работа клуб избирателей. Составлен обширный план организационных и культурно-массовых мероприятий на весь предвыборный период.

В соответствии с планом в апреле и первой половине мая для избирателей были проведены музыкальные и литературные концерты, выступления художественной самодеятельности домов культуры городов Дубны и Протвино, выставка детского творчества, демонстрировались тематические хроникально-документальные фильмы, состоялся отчет депутатов Дубненского горсовета перед избирателями, проведена беседа «О состоянии законности и правопорядка» и другие мероприятия. К сожалению, некоторые мероприятия избиратели посещали недостаточно активно.

В оставшиеся дни мая и в июне в клубе избирателей намечено провести концерт детской балетной студии, литературные вечера, будет показан кинофильм о физиках ОИЯИ, прочитаны лекции «Дубна от выборов к выборам», «О советском законодательстве». В плане — беседы-консультации врачей медсанчасти, встречи избирателей с партийными, советскими и хозяйственными руководителями города.

Организация и проведение мероприятий в клубе избирателей осуществляется в тесном сотрудничестве руководства Дома культуры «Мир» и агитколлектива Лаборатории ядерных проблем. Много энергии и инициативы проявляют В. Я. Мухоморова, В. А. Халаякина, руководитель агитколлектива Лаборатории ядерных проблем Е. Т. Кондрат.

Вот уже более месяца, с 4 апреля, в Доме культуры рабо-

Благородная инициатива

3289 рублей заработали сотрудники Объединенного института ядерных исследований на субботниках в честь 30-летия Победы, проведенных 5 и 12 апреля 1975 года. Вся сумма перечислена в Фонд мира.

На днях в адрес коллектива ОИЯИ поступило благодарственное письмо Московского комитета защиты мира и комиссии содействия Фонду мира следующего содержания:

«Московский комитет защиты мира, комиссия содействия советскому Фонду мира выражают вам глубокую признательность за благородную инициативу в пополнении советского Фонда мира. Ваш добровольный вклад в советский Фонд мира является примером советского патриотизма и пролетарской солидарности с теми, кто сегодня борется за свою свободу и независимость.

Желаем вам успехов в труде и общественной деятельности на благо нашей Родины и всего общего мира на земле.

Председатель Московского комитета защиты мира, академик — С. ВЕРНОВ. Председатель комиссии содействия советскому Фонду мира, Герой Социалистического Труда — В. ЕРОФЕЕВ».

Прислано благодарственное письмо и в адрес музыкальной школы № 1, передавшей в Фонд мира сбор от проведенного концерта.

ИЗВЕЩЕНИЕ
23 мая в 14 часов в фидале МГУ состоится городской семинар политинформаторов.

ТЕМАТИКА
14.00 — 15.15. Занятия по направлениям:

а) по международным вопросам. Лекция «Португалия — год новой жизни». Лектор Виленский Л. Ц.

б) по общеполитическим вопросам. Лекция «Наша советская демократия». Лектор Смирнов Н. Н.

в) по экономическим вопросам. Лекция «Совершенствование организации управления производством». Лектор Кладничкий В. С.

г) по вопросам культуры. Лекция «Творчество М. А. Шолохова». Лектор Ерусалимцева В. П.

13.30 — 17.00. Лекция «О международном положении». Лектор МК КПСС Мунусов М. А., преподаватель Московского института управления, кандидат исторических наук.

17.05 — 18.00. Встреча с председателем исполкома горсовета тов. Охрименко В. Ф.

Кабинет политического просвещения ГК КПСС.

По родной стране

От Железнодорожников до Орла

На 109-м километре новой линии стальных путей Железнодорожников — Орел, там, где через реку Оку переброшен красивый мост, уложен последний рельс.

Новая железнодорожная линия дает возможность усилить интенсивность разработки месторождения, связать Железнодорожников с важнейшими индустриальными центрами страны. В будущем году поезд Лгвов — Железнодорожников — Орел — Москва откроет здесь пассажирское движение.

Линия оборудована современными средствами сигнализации и связи. Автоматическая блокировка стрелок на всем пути значительно увеличивает пропускную способность дороги.

Едут дома на БАМ

В адрес коллектива Пермского домостроительного комбината пришла телеграмма из далекой Тынды: десятки молодых энтузиастов БАМа справили новоселье в домах, изготовленных пермскими рабочими, и от души благодарят их.

Только что комбинат отправил очередную партию сборного жилья для строителей Байкало-Амурской магистрали. Каждый комплект — это дом, состоящий из пяти двухкомнатных квартир общей площадью 330 квадратных метров, со всеми бытовыми удобствами. На монтаж и отделку такого дома уходит всего несколько недель. В этом году пермские домостроители обещали отправить в новые поселки на БАМе около 400 комплектов сборно-разборного жилья.

Розы дарят аромат

В бахчисарайском совхозе «Ароматный» начался сбор лепестков розы раннего сорта «фестивальный» селекции Никитского ботанического сада. На 40 гектарах, занятых в совхозе этим сортом, ожидается высокий урожай душистого сырья для парфюмерной промышленности.

Коллективу комбината «Крымская роза» вместе с колхозными и совхозными мастерами возделывания эфиромасличных культур предстоит в нынешнем сезоне убрать урожай роз с 1.300 гектаров. Все красочнее становятся плантации, предвещающие страдную пору массового сбора ценной культуры.

ШКОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

17 мая в Доме культуры «Мир» на торжественном празднике, посвященном 30-летию Победы над фашизмом, пионеры и комсомольцы школы № 9 (председатель совета дружины М. Чернышева, секретарь комсомольской организации И. Дырнова) рапортовали ветеранам Великой Отечественной войны о том, что сделало ими, какими делами и заботами живут сегодняшние школьники. Уроки мужества, участие

во Всесоюзной операции «Орден в твоём доме», походы по местам боевой славы, дружба с теми, кто в годы войны сражался в партизанских отрядах в Белоруссии, заседания международного клуба, встречи с матерью и боевыми соратниками Зои Космодемьянской, чья имя носит дружина школы, различные конкурсы, посвященные 30-летию Победы, участие в «Зарнице-75», смотре песни, успешная

сдача норм ГТО — такими интересными и нужными делами наполнена жизнь ребят.

От имени ветеранов Великой Отечественной войны к школьникам обратился начальник научно-технического отдела ОИЯИ доктор физико-математических наук П. С. Исаев.

В праздничном концерте выступил хор школы № 9 «Подснежник» (рук. Т. В. Волкова).

Уверенно прозвучал сводный хор, которым дирижировала педагог музыкальной школы № 1 Е. В. Матюшина. Особая атмосфера торжественности и взволнованности была создана успешным выступлением юных чтецов (рук. Е. Л. Анищенко).

В концерте также приняла участие юные инструменталисты музыкальной школы № 1.

В фойе была открыта выставка работ учащихся детской художественной школы.

Помощникам — постоянное внимание

Подведены итоги конкурса-смотр стенных газет, выходящих в Объединенном институте ядерных исследований. Он проводился, как и предусматривалось положением, в два этапа, все газеты были разбиты на три группы: лабораторные, производственных подразделений, цехов и отделов. Такой подход позволил наиболее полно ознакомиться с положением дел на месте и сделать сравнения газет, выходящих в близких по характеру и возможностям подразделениях. Как и всегда, конкурс проводился в два этапа. Члены жюри, утвержденного парткомом, на месте проверили работу редколлегий и свои выводы и предложения представили в письменном виде, в жюри. Лучшие газеты по их рекомендации поступили на выставку-смотр, которая представляла собой второй этап конкурса.

На заседании жюри при подведении итогов присутствовали заместители секретарей партийных организаций по идеологии, члены редколлегий. Было отмечено, что в целом ряде газет регулярно освещаются производственные вопросы коллективов, работа общественных организаций, большое внимание уделяется организации соревнования за коммунистическое отношение к труду, укреплению трудовой дисциплины и т. д.

Газеты эти, как правило, хорошо оформляются, в них много фотографий и рисунков из жизни коллективов. Редколлегии этих газет планируют свою работу, активно работают с авторским активом. Во всем этом

есть определенная заслуга партийных организаций, которые оказывают редколлегиям необходимую помощь, регулярно заслушивают отчеты об их работе. Среди лучших — стенные газеты ЛНФ, ЛЯП, ЛЯР, ОНМУ, ЛВТА, Управления, ЦЭМ, ОГЭ, ряда отделов ЛВЭ.

Конкурс-смотр вместе с этим показал, что в таких отделах и подразделениях как РСУ, транспортный отдел, КИП, ОРБ, в некоторых отделах ЛВЭ стенной печати не уделяется должного внимания со стороны партийных и профсоюзных организаций, работа эта не планируется, газеты выходят нерегулярно, а в ряде мест — от случая к случаю.

Жюри конкурса-смотра присудило первое место по I группе стенной газете «Нейтрон» (ЛНФ), второе место — стенгазете «Адгезатор» (ОНМУ), третье — «Импульсу» (ЛВТА). Все эти газеты разнообразно освещают жизнь своих коллективов, хорошо оформляются, хотя периодичность их (6—7 номеров в год), по мнению жюри, недостаточна. Правда, в промежутках между номерами выпускались приложения с текстовыми материалами или фотомонтажи.

Как и в прошлые годы, хорошим впечатлением производят стенная газета «Энтузиаст» (ЛЯР). В газете активно освещается научная и производственная деятельность коллектива лаборатории. Положительным в работе редколлегии является и то, что в промежутках между выпусками газет издается «Хроника», где в краткой форме сообщается о

главных событиях за прошедший период. Такие листы издаются в среднем через две недели. Однако жюри обратило внимание на уменьшение выпущенных номеров «Энтузиаста», (За период с мая 1974 года вышло только 5 номеров стенгазеты).

По мнению жюри, хорошо работает редколлегия газеты «Луч» ЛЯП. В ее составе 12 человек, причем большинство из них работает по несколько лет. В составе редколлегии есть члены партбюро, местного комитета, комитета комсомола. Работа редколлегии планируется, планы утверждаются партийным бюро.

В газете освещаются вопросы научно-производственной деятельности, общественной работы, печатаются критические материалы. Газета не участвовала во втором туре конкурса потому, что каждый ее номер выпускался на отдельных листах, которые размещаются на специальном стенде. Эту особенность «Луча» необходимо предусмотреть в положении о конкурсе. Недостатком газеты является то, что за год выпущено только 5 номеров, газета имеет малый формат.

Во второй группе стенгазет первое место присуждено «Новатору» (ЦЭМ), второе — «Электрику» (ОГЭ). Обе газеты выходят регулярно, хорошо оформляются.

В третьей группе призовые места заняли газеты отделов Лаборатории высоких энергий: I место — «Электрик» (НИЭТО), II — «Три кварка» (НЭО), III — «Ускоритель» (отдел синхрофазотрона).

«Электрик» и ранее занимал на подобных конкурсах призовые места, эту газету отличает разнообразие печатаемых материалов, со вкусом оформленные номера. «Три кварка» и «Ускоритель» за рассматриваемый период сделали заметные успехи.

В редколлегиях отмеченных здесь газет много энтузиастов стенной печати, они задают тон в работе. Это А. К. Попов, М. И. Кривоусов (ЛНФ), А. П. Сумбаев, В. С. Александров, А. Л. Беляев, И. Н. Иванов (ОНМУ), Е. А. Громова, С. Ф. Яровиков (ЦЭМ), Н. Н. Румянцев (ОГЭ), П. Т. Шишляников, В. А. Уткин (ЛЯП), Ю. П. Харитонов, В. Л. Михеев (ЛЯР), В. Н. Буддаковский, А. З. Дорошенко (ЛВЭ) и многие другие.

Итоги конкурса-смотра объявляют партийные организации внимательно рассмотреть работу каждой редколлегии, укрепить ее, оказать необходимую помощь. Постоянное внимание к стенной печати обеспечит успех дела, сделает каждую газету активным помощником партийных и профсоюзных организаций.

Подведены итоги городского конкурса стенгазет. Газета «Нейтрон» Лаборатории нейтронной физики признана лучшей среди газет первой группы.

В группе стенгазет промышленных и транспортных организаций первое место присуждено газете «Стронтель» СМУ-5.

Стенгазета «Электрик» НИЭТО ЛВЭ поделила первое и второе места среди газет третьей группы.

Письма читателей

Наш дом, наша улица

Дубна соревнуется за город высокой культуры и образцового общественного порядка, надо сказать, что в благоустройстве города достигнуты определенные успехи. Особенно чувствуется это сейчас, в пору, когда на улицах и во дворах пыльным ковром распустилась зелень. В озеленении города активное участие принимают жители, в частности, в ежегодно проводимых субботниках.

Уборку улиц, дворовых территорий, уход за зелеными насаждениями — словом, повседневную работу по поддержанию чистоты и опрятности в городе ведут работники жилищно-коммунального управления. Многое сделано ими и в этом году, чтобы создать уют, еще больше благоустроить отдельные уголки города.

Каждый из нас, жителей города, должен в меру своих возможностей способствовать этой нужной работе. Полить дерево, посаженное возле дома весной, удалить сорную траву — все это не составит большого труда и займет совсем немного времени. Но как много это значит! Пример одного может увлечь других. Проходите по улице Векслера, 50-летия комсомола, Стронтели. У многих домов встретите аккуратные цветники, клумбы, ухоженные деревья и кустарники. Во всем этом — большая заслуга самих жильцов.

На таком фоне поведение некоторых горожан вызывает недоумение. Кажется, нет никаких проблем в таком прозрачном деле как уборка бытового мусора. Мусороуборочные машины работают ежедневно, каждому жилому району определена стоянка. Время стоянки машин соблюдается очень точно. И все-таки нередко можно видеть высыпаемый где попало мусор.

Некоторые жильцы домов №№ 21—25 по ул. Мичурина посчитали, что зеленый массив, находящийся по другую сторону дороги — подходящее место для свалки. Конечно, они не очень-то хотели, чтобы об этом знали другие. Но вот стоило работникам коммунального хозяйства попытаться установить этих людей, и кучи мусора дали им такие сведения. Это Котляров А. Е., ул. Мичурина, дом 23, кв. 27, (в дальнейшем будем называть только дом и квартиру, т. к. улица одна — Мичурина), Конобеев Р. М. (25, кв. 79), Раскошный А. С. (21, кв. 47), Абрамов А. А. (23, кв. 31), Антонов Н. А. (21, кв. 18).

Чистота города — забота общая. Так, и только так должны мы относиться к этому делу в повседневной жизни. Исполному горсовету надо строго спрашивать с тех, кто допускает нарушения.

А, МАЛАХОВ,
пенсионер.

«Физические очерки»

В издательстве «Наука» в серии «Популярные произведения классиков естествознания» вышли «Физические очерки» В. Паули. Ответственный редактор и составитель — Я. А. Смородинский.

В сборник вошли научно-популярные статьи одного из крупнейших физиков-теоретиков нашего века Вольфганга Паули (1900—1958). В них отразились главные этапы развития современной физики: принципы запрета и симметрии, развитие «квантовой электродинамики», история нейтрино. Включены статьи о творчестве Эйнштейна, Зоммерфельда, Эрфестса, а также о замечательном естествоиспытателе XVI века Иоганне Кеплере.



9 МАЯ В ДУБНЕ

Фоторепортаж Ю. Туманова.

Чем дальше в прошлое отходят пламенные годы войны, тем ярче предстает перед миром величие подвига советского народа, которому принадлежит решающая роль в сокрушении фашизма, в освобождении от его ига многих стран. Советские люди, не дрогнув, прошли через горнило суровых испытаний войны. Летопись всенародной войны, не имеющей себе равных в истории по масштабам и напряжению, была и остается источником воспитания новых и новых поколений советских патриотов.

Благодарная память народа хранит все, чем мы по праву гордимся. Никто не забыт, ничто не забыто. Священным местом для дубненцев стала лесная поляна на Большой Волге. Сюда к братским могилам приходят поклониться светлой памяти тех, кто не вернулся с войны, и ветераны и молодежь. Особенно многолюдно было здесь 9 Мая.

● На митинге, посвященном 30-летию Победы, выступает ветеран войны ученый секретарь Объединенного института ядерных исследований Ю. А. Щербаков (фото сверху).

● Юнармейский отряд школы № 2, победитель игры «Зарница».



● В сердце матери никогда не угаснет память о сыне, не вернувшемся с войны.

● Делегации трудящихся города возлагают венки (фото внизу).



Рапортуем о делах пионерии

Дружина им. А. Гайдара. Школа № 10.

* В школе создана комната боевой славы, в которой помещены все собранные материалы по операции «Поиск» — воспоминания участников Великой Отечественной войны, фотографии военных лет, газетные вырезки, в которых рассказывается о подвигах ветеранов. Широко представлен материал о походах, поездках, экскурсиях на степях «Наши встречи», «На Родные герои».

Дружина им. Ю. Гагарина. Школа № 8.

* В дружине прошел сбор «Высокое имя — солдат», посвященный 30-летию Победы. К этому сбору была подготовлена выставка рисунков «Кто нас охраняет, кто нас бережет».

Дружина им. 50-летия Октября. Школа № 6.

* Ребята собрали фотографии шефов — участников войны, оформили воспоминания ветеранов. Проведены цикл радиопередач, посвященных юбилею Победы, викторина на приз Лаборатории ядерных реакций. В дружине был объявлен конкурс «Мой подарок ветерану», в котором приняли участие все пионерские отряды.

Дружина им. героев Краснодона. Школа № 2.

* К юбилею Победы проведен дружинный сбор «Их имя носит наша дружина». Установлена связь с Музеем молодого гвардейцев в г. Краснодоне. Пионеры шефствуют над монументом погибшим во-

нам. Каждому отряду было дано задание установить связь с родственниками или близкими тех, кто захоронен в братской могиле.

Дружина им. Н. Кузнецова. Школа № 3.

* Пионеры оформили альбом «Наши родители участники Великой Отечественной войны», стенд «Страницы истории нашего края», альбом о ветеранах войны, проживающих в микрорайоне, «Никто не забыт и ничто не забыто».

Дружина им. Зои Космодемьянской. Школа № 9.

* Клуб интернациональной дружбы работал по теме «Движение Сопротивления в годы II мировой войны». Были проведены специальные радиопередачи, заседания клуба, посвященные 30-летию освобождения Болгарии, Польши, Венгрии... Пионеры поздравили с днем рождения пионерские организации социалистических стран.

Дружина им. А. Гайдара. Школа № 10.

* Интересный материал собрали отряды 5 «А» и 5 «В» классов о юных участниках Великой Отечественной войны из нашего города. Отряд 6 «А» класса собрал материалы о Героях Советского Союза нашего города и Московской области. Была организована выставка по книгам А. Гайдара. Все отряды приняли участие в операции «Красные звезды Тимура» — участвовали в благоустройстве дворов, детских площадок.



Центральный музей В. И. Ленина. На торжественной линейке приняты в ряды юных ленинцев ученики московской школы № 367. Фото В. Клиппингера (Фотохроника ТАСС).

Радостный, торжественный день

надолго остался в памяти третьеклассников школы № 6. 22 апреля 1975 года в Москве, в Музее В. И. Ленина, их шефы — комсомольцы Центральных экспериментальных мастерских повязали им алые галстуки юных пионеров Советского Союза. Вот что рассказали ребята об этом памятном дне:

Игорь Мошков: Желание стать пионером у меня появилось после того, как я прочитал в книгах о пионерах — героях гражданской и Великой Отечественной войны. Хочется быть хоть немного похожим на них. Конечно, сейчас другое время, но то, что они хорошо учились, во всем равнялись на старших и старались им помогать, должны делать и мы.

Вова Моисеев: Когда я пошел в третий класс, то узнал, что нас будут принимать в пионеры. Но для того, чтобы тебя приняли в пионеры, надо хорошо учиться, делать много полезных вещей — например, собирать макулатуру, активно участвовать в работе класса. С нетерпением ждали мы 22 апреля. И вот этот день наступил. Все мы были очень взволнованы. И почувствовали большую радость и гордость, когда нам повязали красные галстуки.

Оля Дмитриева: День нашего приема в пионеры — это день рождения Владимира Ильича Ленина, самый радостный день. В этот день мы стали ленинцами.

Коротко о важном

По итогам марша «Всегда готов!» на правый фланг вышли 24 пионерских отряда и две пионерские дружины.

54 пионерских отряда имеют стопроцентную успеваемость, 1994 пионера учатся на «4» и «5», 235 — на отлично.

Сдано 66 тонн 900 кг макулатуры, 16 тонн 200 кг металлолома; сделано 516 кормушек и скворечников.

На БАМ отправлено 60 книг и 285 пластинок, в сельскую школу отправлено 380 книг.

В Фонд мира перечислено 220 рублей.

В канун 30-летия Победы все пионерские отряды включились в операцию «Поиск-30» и «Орден в твоём доме».

Все пионеры готовили подарки ветеранам, которые они вручили в юбилейные дни Победы.

Двум правофланговым дружинам — имени Н. Кузнецова, имени 50-летия Великого Октября вручены ленты Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина и грамоты. Дружина им. О. Кошевого (школа № 1), также награждена грамотой за большие успехи на марше «Всегда готов».

(Из рапорта пионерии города).

Детям своим расскажите о них

«Они сражались за Родину» — на эту тему школьники писали сочинение, посвященное 30-летию Победы. В сочинениях — мысли и чувства 13—16-летних, их благодарность советским воинам, отстоявшим свободу Родины, рассказы о встречах с ветеранами войны, о поездках и походах. И еще — отблески радостного салюта Победы, блики Вечного огня, что зажжен на могилах неизвестных солдат...

Сними шапку, сынок

— «Что это, папа?» — «Эта рана Земли, сынок. Тридцать лет назад здесь была война, погибли люди. Враг был силен, но они знали, за что бьются, и победили. Победили, чтобы ты и твои друзья были счастливы». (Дима Мецераков, школа № 4).

Рассказы взрослых о войне... Ведь в них не только непосредственные впечатления очевидцев, но и открытия — ребята открывают в отцах, матерях, дедах прежде для себя неизвестное, они отождествляют их маленький личный подвиг с большим подвигом народа. Они сами приближаются к подвигу.

...Во сне я увидела героев войны. Такими, какими хотела бы их видеть... Они возникли передо мной, едва я закрыла глаза — казалось, я не засыпала. Но я сразу же узнала их — оба они погибли: один в 41-м в Белоруссии, другой — в Сталинграде. Два моих дед — Михаил Кочнов и Тимофей Ратников. Я не удивилась, что они здесь — те, кого помнят, вечно живы... (Гаяля Ратникова, школа № 8).

...Только когда я выросла, то узнала, что мой дедушка никогда не вернется с поля боя. Мы даже не знаем, где он похоронен. Наверное, поэтому, приезжая в Москву, я обязательно иду на могилу Неизвестного солдата. (Гаяля Кошелева, школа № 10).

...Тогда моему дяде Василию было меньше двадцати, он погиб за два года до Победы. Через пять лет я стану старше, чем он, но именно для того, чтобы жили мы, отдали свои жизни такие ребята как Василий. Отдали, так и не узнав по-настоящему, что за штука такая — жизнь. Никто не знает, кем был Василий после войны, но я уверен, что он стал бы человеком в полном смысле этого слова... (Александр Салпин, школа № 1).

Очень многие рассказы ребят построены на воспоминаниях родителей. Ученица школы № 5 Лена Смирнова заканчивает свой рассказ о войне такими словами: «Мы не видели войны, но мы запомним ее по рассказам ветеранов, расскажем о ней нашим детям, внукам, чтобы вечно жила память о тех, кому мы обязаны своей жизнью, своим счастьем».

На страницах многих тетрадей — фотографии из семейных альбомов. «Готовя материал по школьному понску «Ге-

рон среди нас», — пишет ученик школы № 4 Игорь Надеждин, — я решил подробно узнать, какое участие в этой войне приняли мои родные. Пожелтевшие письма и фотографии приблизили события тех далеких лет...» Игорь комментирует фотографии, наклеенные на страницы школьной тетради, рассказывает о боевом пути своих близких.

Рассказывайте детям о войне! Пусть их переполняет гордость за боевые ордена и медали, что блещут на праздничном платье. Пусть они расскажут об этих знаках боевой доблести своим детям... Пусть, придя на Красную площадь, они подумают о тех, кто в грозном 41-м уходил отсюда защищать Москву...

...Когда началась война, моему отцу было 16 лет. Мне тоже сейчас 16. На моем столе пять орденов и медалей. Я смотрю и вспоминаю, что слышала о них...

Так начинается рассказ о боевых наградах отца ученица школы № 1 Лена Задорожная. Ее рассказ — не только перечисление боевых эпизодов, но и сопереживание: «Пять раз отличиться — пять раз шагнуть в смерть и остаться в живых...»

Отгремели раскаты войны. И ты, Красная площадь, снова озарилась ярким пламенем, но не кровавым заревом войны, а радужным огнем Победы... Отсюда в 41-м ушел добровольцем мой дедушка Иван Иванович Кашин. Его последнее письмо к семье: «Чувствую себя хорошо. Не волнуйтесь, если не будет писем». А потом — черное известие о гибели...

...Снова дробный шаг солдат по родной кремлевской площади... К подножию Мавзолея падают фашистские знамена и стяги. И горит Вечный огонь на могиле Неизвестного солдата... (Вероника Данилова, школа № 5).

Вечно живая память

... О чем ты думаешь, человек, когда стоишь здесь, на братских могилах? Почему хранишь скорбное молчание, почему печален твой взгляд? Подними голову, человек! Выше подними ее! Погибших героев не оплакивают — о них хранят память. Я обращаюсь к вам, погибшие солдаты. Спасибо за то, что вы отстояли Победу ценой своей жизни. Мы клянемся вместе с вами, строить добрую, счастливую жизнь, клянемся всегда быть впереди. Память о вас всегда будет

жить в наших сердцах. Вечный огонь не угасает! (Ранса Мойкова, школа № 2).

Миллионы людей отдали жизнь за Родину. Отдали жизнь... Но не умерли! Нет! Они живы для нас всех. Живы потому, что их имена носят школы, улицы, пионерские дружины и отряды. Живы потому, что и сегодня советские пионеры и комсомольцы учатся на их примере мужеству и стойкости, преданности Родине... Пройдет много лет, но все так же на братских могилах будут лежать свежие цветы, все так же будет гореть у могилы Неизвестного солдата Вечный огонь. (Лена Ракитская, школа № 4).

На моей родине, Болгарии, живут воспоминания о восторженной встрече легендарной Красной Армии. Везде советских воинов встречали, как братьев. И сейчас тысячи болгарских семей берегут, как дорогие реликвии, фотографии, сделанные в первые часы и дни свободы и запечатлевшие мгновения. Эти фотографии — отражение дорогой дружбы, начавшейся 9 сентября 1944 года и продолжающейся до сих пор, 30 лет спустя... (Мария Семерджиева, школа № 9).

Годы безжалостно стирают из памяти то, что волновало в грозные дни войны. Давно уже на пушки надеются чехлы. Ветераны войны заняты мирным трудом; время посеребрило их головы. Но не забудут старые солдаты свою юность, величие неповторимых дней. Пройдут многие годы, но любовь и уважение к мужественным защитникам Родины честные люди мира сохраняют навечно... (Люся Калининна, школа № 8).

Свое стихотворение «Вечно живые» ученик школы № 8 Дмитрий Никаноров посвятил подвигу Дмитрия Молодцова, грудью закрывшего амбразуру вражеского дота в январе 43-го. А закончил он его так:

И, оставаясь Родине верными, Совсем еще молодые, Умирали — простые смертные, Возрождались вечно живые.

... Другой стала наша страна. Выросли мы — новое поколение людей, над колыбелью которых не грохотала война. Но никогда не сотрется в памяти народной слава тех, кто в страшной войне ковал нашу победу, кто не щадил себя на безымянных высотах и в партизанских лесах. Мы гордимся подвигами живых и чтим имена погибших... Последние слова героев, павших в борьбе за счастье народа — это завещание нам, живым, еще сильнее любить свою Родину, беречь мир, бдительно стоять на страже завоеваний Великого Октября. (Любовь Рогозина, школа № 1).

Мы пройдем по местам, где гремела война

Через 30 лет после Победы ребята идут по местам боев и сражений, по дорогам минувшей войны, по партизанским тропам. Они находят имена тех, кто воевал с фашистскими захватчиками на фронте, кто боролся в подполье, они ведут летопись боевой славы.

... Севастополь, Сапун-гора. Мы ходили по парку, и я не мог узнать тех мест, которые изображены на диораме... Нет, следы войны остались! Вот мелькнул среди бурой земли угловатый черный осколок. Вот рубашка от гранаты. На ней даже через слой ржавчины проступают готические буквы заводского клейма...

Мы повернули к главной аллее, которая вела к обелиску Славы. Перед ним — Вечный огонь и два изваяния — моряка и солдата. В молчании застыл строй моряков. Мы тоже молчали, и я думал о тех, для кого бой за Севастополь был последним. И вдруг зазвучала музыка. Это была мелодия знаковой всем севастопольцам песни «Сапун-гора». Она звучала как реквием: «Люди! Не допустите больше того, что произошло 30 лет назад! Это не должно повториться никогда! Будьте бдительны!» (Сергей Сизоенко, школа № 1).

... Я стою на окраине города, у памятника воинам, павшим в боях за освобождение Воронежа. На этой огромной гранитной глыбе высечены изображения воина с откиннувшейся назад головой и женщины, склонившейся над ребенком. Тут же небольшим холмиком возвышается братская могила. А рядом с ней — Вечный огонь...

Город помнит! Город никогда не забудет своих освободителей. (Ирина Иванова, школа № 9).

... Сегодня Седьмое ноября. Все жители Волгограда выходят на улицу, чтобы принять участие в торжественной демонстрации. Мы поднимаемся по лестнице к Малахову кургану. У мемориала стоят пожилые люди с орденами и медалями на груди. Взгляды их задумчивы. Что они вспомнили? Может, как бросались навстречу врагу в атаку, как падали смертельно раненные товарищи, или как в небольшой передышке между боями, сидя в окопах, писали письма домой?

Мы подходим к Пантеону. Посередине зала — факел с Вечным огнем. Этот факел — как символ жизни, которую погибшие передают нашему поколению: «Мы свое дело сделали, теперь ваша очередь двигать жизнь. Не забывайте о нас!» (Андрей Самосват, школа № 8).

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

Занятия завершены

Для изучения материалов гражданской обороны по двадцатичасовой программе в Лаборатории вычислительной техники и автоматизации было создано 17 учебных групп. Благодаря предварительной подготовке и наличию наглядных пособий, опытные инструкторы по гражданской обороне в сжатые сроки провели учебную и на практических занятиях отработали приемы пользования индивидуальными защитными средствами.

Процесс обучения закончился приемом зачетов по теоретической подготовке и выполнению команд по сигналам гражданской обороны. Особое внимание обращено на то, чтобы в процессе обучения каждый знал номер противогаза, мог правильно подогнать и одеть противогаз или сделать марлевую повязку. Кроме того, обращалось внимание на порядок заполнения укрытий по сигналу воздушной тревоги и на знание эвакуационных путей.

Занятия во всех группах закончены досрочно. Выборочная проверка показала, что большинство сотрудников ЛВТА умеет практически пользоваться индивидуальными защитными средствами и успешно усвоили изучаемый материал.

Инструкторы по гражданской обороне Ю. И. Лыков, В. С. Варенцов, С. К. Слепнев и их коллеги провели большую и эффективную работу. Слушатели особо отмечали лекции по оказанию первой помощи пострадавшему, прочитанные во многих учебных группах сандружинницей Т. Кораблевой.

Подготовка по гражданской обороне вместе со спортивной подготовкой является залогом успешной сдачи нормативов на значок «Готов к труду и обороне».

А. ДАВИДОВ.

Молодым читателям

Среди книг

Городская библиотека предлагает молодым читателям новые книги, полученные в 1975 году.

Александр Михалевич. «Жизнь, простертая по веку». Издательство «Молодая гвардия» выпустило сборник писателя-публициста А. Михалевича о том, как живут и побеждают идеи В. И. Ленина в духовном развитии народа, Ленинский наказ молодежи — учиться коммунизму — красной строкой проходит в очерке «Твоя революционность».

Политиздат выпустил вторым изданием книгу «Образ жизни — советский!». Авторы этой книги — литераторы и журналисты обращаются к молодым: «Современник, это рассказ о тебе, о времени, которое сотворило тебя, и которое творишь ты сам; о чертах советского образа жизни: они определяют и течение будней, и высокий час подвига».

Е. А. Климов. «Путь в профессию». Пособие для старших классов общеобразовательной школы. Книга задумана как экспериментальное учебное пособие, которое может быть использовано при самообразовании старшеклассниками или для факультативного курса по

вопросам выбора профессии. **В. Д. Дрокин. «Гордое имя — рабочий».** Автор книги — токарь Харьковского турбинного завода имени Кирова, обращается к молодежи: «Мой многолетний опыт работы у станка, надеюсь, даст мне право обратиться к молодежи с дружеским советом: идите работать на заводы и фабрики, в сферу производства, расширьте ряды его величества рабочего класса Советского Союза».

Издательство «Юридическая литература» выпустило книгу **А. А. Михалева**, в которой исследуется проблема участия комсомола в советском государственном строительстве, показывается руководящая роль КПСС по отношению к комсомолу.

В третьем выпуске сборника «Школа комсомольского активиста» излагается опыт участия молодежи в патриотическом движении «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых!», даются советы и рекомендации по улучшению организации внутрисюжной работы.

Общество «Знание» выпустило вторым изданием сборник «Советский этикет», в котором по-

казываются сущность и значение этикета в нашем обществе. Сборник рассчитан на широкий круг читателей, интересующихся вопросами культуры вообще, культуры поведения в частности.

Издательство «Московский рабочий» выпустило третий сборник бесед знатных людей «Дома, на работе, в людях», о моральном облике советского человека, правилах поведения, хорошем тоне, умении понимать и ценить искусство.

Государственной публичной библиотекой им. М. Е. Салтыкова-Щедрина издан путеводитель по книгам для учащихся 7—8 классов «Что читать?». Из целого океана книг путеводитель поможет найти лучшие произведения русских, советских и зарубежных писателей на самые разнообразные темы: здесь сведения о книгах, посвященных В. И. Ленину и революции, и книги, повествующие о том, как жили люди тысячи лет назад и как в наши дни человек завоевывает космос, книги по математике и геологии, по технике и зоологии, по искусству, спорту.

Л. БУДАНОВА, зав. городской библиотекой.

Для удобства населения

Из года в год повышается благосостояние советских людей. Ярким примером тому — рост денежных сбережений трудящихся. Только за 1974 год вклады сберегательных касс нашего города возросли по сравнению с 1973 годом на 2328 тысяч рублей, а число вкладчиков на 1929 человек.

Пользуясь услугами сберегательных касс, вкладчики получают доход в виде процентов или выигрышей. За 1974 год сумма таких доходов населения достигла 338 тыс. рублей.

Сберегательные кассы выполняют самые различные операции. Они принимают и выдают вклады; переводят вклады по поручениям вкладчиков из одной кассы в другую, выдают и оплачивают аккредитивы; выплачивают выигрыши по государственным займам, продают и покупают облигации государственного трехпроцентного внутреннего займа.

Государственные трудовые

сберегательные кассы принимают от населения вклады следующих видов: до востребования, срочные, условные, выигрышные и на текущие счета. Наиболее широкое распространение среди населения получили вклады до востребования. Они составляют 70 процентов общей суммы сбережений, хранящихся на счетах по вкладам. По такому вкладу выплачивается доход из расчета 2 процента годовых или 2 рубля в год на 100 руб. Крупная сумма сбережений населения хранится в сберегательных кассах на срочных вкладах, по которым выплачивается доход в размере 3 процентов годовых.

Вклады до востребования могут быть пополнены вкладчиками, получены частями, либо полностью. Срочные вклады принимаются сберкассами на срок не менее 6 месяцев, причем дополнительные взносы и частичная выдача денег по срочному вкладу не произво-

дятся. Если вкладчик получит вклад до истечения шестимесячного срока, то в этом случае доход ему будет выплачен в размере 2 процентов годовых, то есть как и по вкладам до востребования.

Вклады в сберкассы могут быть внесены как наличными деньгами, так и безналичным путем. В последнее время все более широкое развитие получают операции по перечислению на счета по вкладам сумм заработной платы рабочих и служащих, сумм единовременного вознаграждения за выслугу лет и других выплат. Для того, чтобы перечислить в сберегательную кассу часть зарплаты, надо подать заявление в бухгалтерию по месту работы, в котором указывается переводимая сумма, номер сберегательной кассы и номер лицевого счета.

Советское государство гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдачу по первому требованию вкладчиков. **М. ИСАЕВА**, инспектор центральной сберегательной кассы.

Автобазе № 5 срочно **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную и временную работу: водители грузовых автомашин, слесари-ремонтники, сантехники.

Обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов города (исполком горсовета, комната № 1) тел. 4-76-66 и в автобазу № 5 по адресу: пос. Александровка, телефон 4-76-72.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ДМИТРОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 20 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ.

В группы трехгодичного обучения с общеобразовательной подготовкой за среднюю школу по специальностям: токарь-универсал, слесарь по ремонту, портной верхней женской одежды

В группу ГПТУ двухгодичного обучения по специальности: слесарь-авторемонтник, портной верхней женской одежды. Зачисленные на обучение обеспечиваются питанием и одеждой.

Училище принимает также выпускников 10-х классов для обучения в группе технического училища по специальности: портной по пошиву военного костюма (для военных ателье г. Москвы) — срок обучения 2 года.

Принятым в группу техникума выплачивается стипендия в размере 50 руб.

Все учащиеся получают 33 процента от стоимости работы, произведенной в процессе учебы. Предоставляется благоустроенное общежитие. Училище обеспечивает льготными проездными билетами на автобус.

Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж. Закончившие училище на «отлично» направляются для продолжения учебы в техникумы профтехобразования.

Адрес училища: г. Дмитров, ул. Инженерная, дом 4-а, телефон 30-76. АДМИНИСТРАЦИЯ.

21 мая в 18 час. 15 мин. по первой программе Центрального телевидения в передаче «Веселые нотки» смотрите выступление учащихся хоровой студии «Дубна».

ОРС ВОЛЖСКОГО РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

приглашает на постоянную работу: продавцов промышленных и продовольственных товаров, кассиров, буфетчиц, грузчиков, уборщиц, тракториста, водителя мотороллера, экспедиторов, бухгалтера.

Обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (исполком, комната № 1) тел. 4-76-66 и к администрации орс по телефону 2-20-47, 2-20-13.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Дубненскому заводу железобетонных и деревянных конструкций (пос. Александровка) требуются на постоянную работу: крановщики башенных кранов, кладовщики материальных ценностей, уборщица (на полставки).

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров завода, тел. 4-59-85 и к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов города (исполком горсовета, комната № 1), тел. 4-76-66.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Ателье № 1 — г. Дубна-3, Театральный проезд, дом 3 — приглашает вас пошить дамское демисезонное, зимнее и летнее пальто.

Срок изготовления заказа 10 дней, срок пошива мужских костюмов и пальто — 20 дней.

Справки по телефону: 5-47-00. АДМИНИСТРАЦИЯ.

До первого июня **ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА** на второе полугодие 1975 года на центральные журналы и до 18 июня — на центральные газеты. На областные газеты можно оформить подписку до 21 июня.

Товарищи подписчики, своевременно возобновите подписку.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Дубненский торг направляет на учебу в Жуковское профессионально-торговое училище девушек в возрасте от 15 до 20 лет. Срок обучения на базе 8 классов — 2 года, для окончивших 10 классов — 1 год.

Училище готовит продавцов, продавцов-консультантов, контролеров-кассиров продовольственных и промышленных товаров.

Учащимся выплачивается стипендия в размере 32 руб., предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться в отдел кадров торга по адресу: ул. Жданова, 22, телефон 5-47-39 и к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (исполком горсовета, комната № 1), телефон 4-76-66.

АДМИНИСТРАЦИЯ ТОРГА.

По программе «Союз» — «Аполлон»



В июле 1975 года состоится экспериментальный полет космических кораблей «Союз» и «Аполлон». Очередным этапом подготовки к этому полету явились совместные тренировки советского и американского центров управления полетом.

На снимке: в советском Центре управления полетом во время проведения полетных операций аналогов космических кораблей «Союз» — «Аполлон».

Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС)

СПОРТ

Трудная победа

Встречей институтских спортсменов с дмитровским «Авангардом» начался чемпионат области по футболу среди коллективов второй группы.

Дубненцы начали игру энергично. Полностью овладев инициативой, они настойчиво и планомерно вели атаки на ворота гостей. Но дружная игра дмитровчан в своей штрафной площадке не позволила дубненцам поразить цель. Только во втором тайме хозяевам поля удалось реализовать свое преимущество. Мяч в ворота гостей в красивом прыжке головой забил И. Лосев.

После этого дубненцы начали атаки на ворота хозяев поля. Были моменты, когда казалось, что гол неминуем. Трижды «Авангард» имел возможность поразить цель. Но всякий раз их преследовала неудача. Дубненцы в эти трудные минуты контраковали. С выгодного положения счет мог увеличить А. Белкин, но мяч прошел выше ворот. До финального свистка счет так и не изменился. Победили дубненцы — 1:0.

Т. ХЛАПОНИН.

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «МИР»

20 мая
Художественный фильм «Рабы» (США). Начало в 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

21 мая
Художественный фильм «Разбег» (ГДР). Начало в 19 и 21 час.

22 мая
Художественный фильм «По Руси». Начало в 18 час.

Новый широкоэкранный художественный фильм «Все улики против него» («Молдова-фильм»). Начало в 19 и 21 час.